Datenschutzhinweise Anmeldung Freizeiten / Veranstaltungen

Datenschutzhinweise:
Die personenbezogenen Daten, die uns im Rahmen Ihrer Anmeldung zur Verfügung gestellt werden, werden nur für die Bearbeitung der Anmeldung, Teilnahme und Abrechnung der Kosten sowie Zuschüsse verwendet. Die Daten werden nicht an unbeteiligte Dritte weitergeleitet. Gegen die Speicherung der Daten können Sie jederzeit Widerruf einlegen. Sie können sich jederzeit über die gespeicherten Daten informieren.

Weitere Einverständniserklärungen Anmeldung Freizeiten | Veranstaltungen

Bei Einverständnis bitte ankreuzen:

Einverständnis Bildrechte:

	[bookmark: _GoBack]Ich bin einverstanden, dass Fotos, auf denen mein Kind abgebildet ist, zum Zwecke der Berichterstattung über die Freizeit / Veranstaltung (Print und Online) verwendet werden dürfen. Der Name des Kindes wird in keinem Fall veröffentlicht. Eine kommerzielle Nutzung findet nicht statt. Ich kann diese Einwilligung zudem jederzeit in Textform (z. B. Brief, E-Mail, Fax) für die Zukunft widerrufen.

	




Einverständnis Versand von Informationen zu zukünftigen Freizeiten und Veranstaltungen des CVJM:

	Ich bin einverstanden, dass der CVJM Name mir Informationen zukünftigen Freizeiten sowie Veranstaltungen des CVJM an die angegebene E-Mailadresse sendet. Ich kann dieser Einwilligung jederzeit ohne Angabe von Gründen schriftlich widerrufen.

	






